IHPOTEINOMENA OEMATA MHXANIKHX ITPOX AYXH
I'TA MHXANOAOI'OYX MHXANIKOYX

n XEIPA ENIAEIT'MENQN OEMATQN
MHXANIKEX TAAANTQXEIX

OEMA 7.1 (Bzopia)
Noa ypayete TNV tKovn Kot avarykoio, GuVONKN Yo vo EKTEAECEL VoL GO

(0) Ipoppikn appovikn Tohdvimon, Kot

)

ZTPOPIKN APUOVIKY TOAGVTOGT).

Kot 67T1¢ 600 TEPIMTOGELG VO OPIGETE TIC TOPAUETPOVS TOV VIEIGEPYOVTOL OTIG EEICDGELS TOL
1KOVOTO100V T1G GUVONKEG YPAUUIKNG KOl GTPOPIKNG TOAGVTMONG.

OEMA 7.2 (Ozopin)

() Na yphyete TG €E10DGELG TOYDTNTAS KOU EMTAYLVONG €VOG YPOUUKOD OPLOVIKOD

)

TAAOVIOTY] OTIS TEPUITAOGCELS Omov 1 B€om TOL APHOVIKOD TOAOVTWOTI] GCUVAPTHGCEL TOV
xpOvov divetan amd v e&icmon:
(al) x = Acos(wt + @) (02) x = Asin(wt + @)
Noa amodeliEete OTL M OAIKY] UNYOVIKT EVEPYELRL EVOC YPOUUKOD OPUOVIKOD TOAMVIMTN
dwtnpeitar otabepn Ko givar ion pe:

1
E =-DA?

2

o6mov D kot 4 givor 1 otabepd emava@opds Kot T0 TAUTOS TAAAVIMOTG TOV TOANVIMTY,
avtioToya.

OEMA 7.3 (Oeopin)

(o)
)

[1o1e évag TadavToTg YopakTnPileTol MG PLGIKO EKKPEUES KOl TOTE MG AMAO EKKPEUEC;

No anodei&ete Tov TOMO MOV divel T cvyvotnto f TaAdviwong evog PLGIKoD ekKpPERODS
otav givar yvootd n palo M tov ekkpepons, N ardotact d tov dEova TEPIGTPOPNG TOV
eKKpeUOVS amd 1o KéEvipo pdloc tov kot 1 pomy adpdvelng | wg mpog tov dEova
nePLoTPoPNG. Me Bdomn Tov TOTO 0vTo Vo TPOGAOOPIcETE TOV TOHTO TOL JIVEL TN GLYVOTNTA
f evog amho¥ exkpepove.

OEMA 7.4

Noa vroloyicete T 6ta0epd Pdong @ evOg TAAAVTOTH OTIS £ENG TEPIMTMOGELG:

(o)

)

T ypovikn otryun t = 0 s 0 Tohoavimtig Ppioketal otn BEomn Xo = -A/2 Kot £yl opvNTIKNY
ToyvTnTa (vo < 0)

Tn ypovikn oty t = 0 S o takaviomg Bpioketar e BEon Xo > 0 Kot 1 KvnTIKY| TOV
evépyela givar ion pe ™ Svvaukn tov evépyea (K = U) kot n toydtntd tov givan
apvntikn (v <0)



(y) Tnypovikn otiyun t=0S o tadavtotig Ppicketol o€ Béon Xo > 0 kot €xet taydnTaL

(0) Tn xpovikn otypn t=0 s o Tohaviwtig Bploketal otn Béon Xxo=+A/2 Kol TO METPO TNG
TOXUTNTAG TOU auAveTal.

() Tn xpovikn otypn t=0 s o TaAavtwtn¢ Ppiloketal otn B€on xe=+A/2 Kol TO METPO TNG
TOXUTNTAC TOU PELWVETAL.

(ot) Tn xpovikn otypn t=0 s o tadovtwtng Bpioketal otn B£on xo=—A/2 Kol TO METPO TNG
TOXUTNTAG TOU auaveTal.

(0  Tn xpovikn otypn t=0 s o tadavtwtng Bpioketal otn B£on xo=—A/2 Kol TO METPO TNG
TaxUTNTAC TOU UELWVETAL.

OEMA 7.5

To kdBe €va amd Ta OLO EKKPEUT TOV PAIVOVTOL GTO TOPAKAT® GO ATOTEAOVVTOL OO LU0

oteped opaipa palag M 1 omoia givor avaptnuévn o afapés vipa. Onmg deiyvel To oynua,

010 éva ekKpepég n ndla elvan onuetokn kot To vipa €yxet unKkog L, eved oto dAlo exkpepég n

coumayng ooaipa £xel axtiva L/2 kon to vipa éyel pxog L/2. No vroAloyicete v mepiodo
TOAAVTOGONG TV OVO EKKPEUADV.

L/2

OEMA 7.6

H duwtaén tov duthovod oynuatog meptAapPavel €vo KOTokOPLOO
afapéc eratpro mov £xel otabepd k=80,0 N/m, pia tpoyoiio mov €xet
péloa M=0,850 kg ko axtiva R=0,100 m kot pia pédlo m=1,000 kg n
omoio TpocaproleTal 6TO AVM AKPO TOL EAaTnPiov pe afapég viua To
omoio diépyetor amd v Tpoyario. Extpémovpe ™ palo m and ™ 0om

100pPOTiaG KATOKOPLEA KoTd dSdoTnio A Kot TNV a@rvovpe erehBepn
va kwvnBel avtiotdosg. Na amodeitete 6t 1 palo Oa extedécel omin
OPHOVIKT] KIVNON KOt VO, VTOAOYIGETE TN YOVIOKY] TaXOTNTA © KOOMG Kot
™ ovyvotnta f g TaAdvTmong avTig.



OEMA 7.7

O d&ovag evdg TpoyoL eival TPOGAPUOGUEVOS GTO AKPO VOGS optlovTiov afapovc eratnpiov
mov €xel otabepd k=50,0 N/m won apeAntéa pdlo. O tpoydg €xet eivar €vog opoyevng diokog
mov &yet axtivo R=15,5 cm ko pdlo M=0,850 kg. Av o tpoyog extpamel opilovtia omd T Béon
1ooppomiag, TOTE AVTOG KUAMETAL TAVM o8 0ptlovTia EMPAvELN Y®PIC Vo oAlcBaivel.

1
x=0
XpNOIULOTOUDVTAG TN SITHPNON TNG UNYAVIKNG EVEPYELNG, VO 0modeiEeTE OTL TO KEVTPO HAL0g
TOV TPOYOV €KTEAEl OMAN OPUOVIKY TOAGVIMOYN KOl VO, VTOAOYICETE Tr GLYVOTNTA TNG
TOAQVTOGONG OTYG.

OEMA 7.8

Mo opoyevig papdoc, n omoia éxet pnkog 1=1,00 m ko paa
m=2,500 kg, mepiotpépetar ehevbepa kol ympic TpPEg yopw amnd
oplovtio aEova o omolog dEpyeTal amd To KEVTIPo avtne. Otav n

papoog etvar ot katakdpven 0éom, 10 KAT® AKPO OLTAG
npocappoletar o oplovtio ghatnplo mov €yl otabepd k=40,5 m
N/m o6mwg deiyvel to duthavd oynua. Xy Katakdpvoen B€on g

papoov, 1o elatipo eivar amapopdpemto. Otav m papoog
ekTpomel amd ™V kotakdpueo Kotd yovio 0<15° kot apedei
erebBepn vo amodeiete 6Tl avTN O EKTEAECEL OMAT OPLOVIKY
TOAAVTOOT KOl Vo voAoyioete T cvyvomra f g toddviwong k
avtis. H pomq adpdvelag g pdapdov o¢ mpog dova mov

mL?

oépyeton amd to kévrpo pudlog g etvor: 1oy, = ST

OEMA 7.9

M doxog pnikovg L = 3,00 m ko pdloc m = 60,0 kg ddvoton vo mepioTpépeTon wg mpog
optlovTio aEova ov SEpYETAL O TO PEGO TNG. 2T AKPOL TNG 00KV EIVaL TPOCUPLOGLEVH SLO
Kkatakopvea afopn erathipia pe otabepd K = 800 N/m ta omoia eivon maktouévo o opilovtio
£00.p0G, OTMG OelyVveL TO TAPUKAT® GYNLLOL.

L/2 L/2

Av 10 évo amd T SV0 AKPO TS SOKOV GUUTIECEL TPOG TO KATM TO OVTIGTOLYO EANTIPLO KOl GT1)
ocuvéyeln apedel ehevBepo, ToTE:



a. No amodeifete 0T 1) 00k0G Ba apyicel va EKTEAEL GTPOPIKT TAAAVTMGT YOP® Omd TO KEVIPO

™me.
B. Na vroloyicete tn yoviakn cuyvotnta o Kot T cvyvotnra f e otpoeikig Toldvimonc.

AXKHYH 7.10

Avo axpifog 0ot Tpoyol OSvvavior va _ |
TEPIOTPEPOVTOL PUE YOVIOKT TOHTNTO YOP®
a6 oplovtioug dEoveg ot omoiot Bpickovtan
v 610 1010 0p1LOVTIO EMIMEDO Kol ATEYOVY

peta&y tovg amoctacn | = 1,00 m. Iave

6TOVG TPOY0VG TomobeTeital o pdfdog ™G \\ /I
omoiog M pala eivar m = 1,00 kg, 6mwmg

delyvel To Zynuo.

Otav ot dvo tpoyoi TeploTpéPovTal e avtifeTeg YOVIOKEG TOYVTNTEC:

(0) No amodeilete 0L 1 pAPoog mov lvarl TAV® GTOVG TPOYOLG Ba ekTEAEl OMAN aPLLOVIKN
TAAAVTOON.

(B) Noa vmoloyicete T cvuyvotnTa TG TOALVTOGNS OVTHG.

Atvovtat: O cvvtedeotng TpIPng oAioOnong petald pafdov kot mepipépelag tpoymv u = 0,35
Kou 1 emTévuvon g Papvtog g = 9,80 m/s?,



